



小记者报

责编:王娟
创意:陈亚莉
质检:李春晓

9版

2018年3月13日 星期二

信阳市教育局 联办

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

跳蚤市场“露一手”

小记者变身理财能手



参加旧物交换活动的小记者合影留念
本报记者 王洋 摄

信阳消息 (记者 王洋) 阳春三月,微风和煦,市民们忙着踏青出游,信阳晚报社小记者们也没闲着。上周六,在百花之声门前的广场上,一场大型旧物交换活动火热举行,200余名小记者在这里“摆摊设店”,热情推销,体验了买卖交易的快乐,还收获了不少“生意经”。

做生意当然得备点“干货”才行,一大早,小记者们就纷纷将家中的闲置物品精挑细选带到了活动现场,拎着货品的他们跃跃欲试,焦急地等待着“开店”。划分完经营区域,铺好地垫,大家就忙着收拾自己的货品,分门别类摆放,挑选醒目位置,有的小记者还精心准备了招牌。来自市

三小的小记者刘珂涵小名叫优优,所以跟妈妈一起做了一个名为“优优玩具店”的店牌,字体四周镶满水晶和蝴蝶,摆放在摊位前甚是醒目,一下子吸引了众多小记者和家长的目光。“真有心,有了这块漂亮的招牌,人气也会旺点儿。”大家纷纷讨论着。

上午9时,小记者们基本上都开始开门“营业”了。偌大的广场放眼望去,一个摊位连着一个形成大大的“口”字,小记者们身着红色的衣帽坐在摊位后面,面前的商品琳琅满目,玩具、书籍、手工艺品、食品……应有尽有,大家吆喝着、叫卖着,争相拉拢生意。阳光明媚,陪同的小记者家长、附

近的市民也沐浴着大好春光,在这里闲逛起来,看有没有合适的“宝贝”淘两件回去。一时间,询问商品声、讨价还价声不绝于耳,现场颇为热闹。“没想到这个跳蚤市场还真像模像样,有赶集的感觉,而且很有意义,锻炼了孩子,同时旧物还能再利用。”在此休闲游玩的市民说道。

不过,要想在这么多摊位中,把自己的闲置物品交换或者卖出去,小记者们还是得下点功夫。别看他们人虽小,点子却不少,营销手段也是多种多样。来自市三小的郭舒文才上小学二年级,充分发挥不怕苦不怕累的精神,一边挥舞着物品,一边大声吆喝着:“走一

走,看一看,我手里的书三块钱一本,快来买吧。”不一会儿功夫,她就交换出一件物品,卖出去了两件,顺利收获20元钱,开门大吉。来自羊山外国语小学的小记者文冬阳,同样也是小学二年级的学生,营销方式大不同,她采用的可是抽奖的形式再加上足够的耐心。先通过“买就可抽奖,百分百中奖”的广告牌吸引人气,再通过细心的商品介绍留住客户,文冬阳也进账20多元。俗话说“不怕不赚钱,就怕货不全”,小记者方正凯一上午就卖出去了38元,谈起经商秘诀,小家伙说得头头是道,忍不住让人竖起大拇指。“我卖的是最实用的算术本,别人家都没有,而且

我的书籍也是与众不同的。”方正凯说。

一上午的时间,变身“店主”的小记者们各出奇招,成功将闲置物品出手。通过组织小记者开办跳蚤市场,让孩子们通过切身实践和体验,既培养了理财意识,又提高了社交能力,同时也让他们从劳动中体会到创造价值的乐趣和家长的艰辛。

“让孩子真实交易,可以锻炼适应社会能力、对金钱的认识和对数字的认识,收获多多。”一位小记者的母亲张女士说。活动结束后,很多家长表示,大家都愿意让孩子通过跳蚤市场锻炼自己,希望这一活动能经常举办。

《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局
平桥区教体局
罗山县教体局

潢川县教体局
固始县教体局
息县教体局

淮滨县教体局
光山县教体局
商城县教体局

新县教体局
信阳国际茶城
信阳金牛文化园